# 吉林市至哈尔滨"城际公交" 8月11日正式开通



该城际公交实现"点到点"精准服务

日前,记者从吉林市双兴公交客运有限责任公司获悉,自2025年8月11日起,吉林市与哈尔滨市之间将正式开通"城际公交"专线服务。该线路将成为连接两座东北重要城市的新型公共交通纽带,为往来旅客提供更便捷、经济的出行选择。

#### 线路运营方案

这条客运线路的路标号:T602,该城际公交专线每日计划双向对发10个班次,吉林市发车:早6点—16时30分(循环发车),哈尔滨市内发车:早上7点—17点(循环发车),运营时间为早6:00至晚16:30,全程运行时间约3小时。线路采用高速公路为主干线,同时在两市市区内设置中途停靠站点,实现"点到点"的精准服务。两端核心枢纽分别设在吉林市客运总站和哈尔滨哈西客运站,票价统一定为50元/人次。

吉林市双兴公交客运有限责任 公司运营经理张洋介绍,这次投入 了10辆全新的亚星38座客车。

#### 站点设置

张洋介绍,线路开通后将在吉林市、哈尔滨市市区内分别设置5至6个中途停靠站点。吉林市市内经停站点:吉林市公路客运总站、莲



即将上线的新车都是航空座椅 本组图片 双兴公交客运公司供图

花、昌邑区政府、龙东小区、天太村委会。在哈尔滨市内经停站点:哈尔滨三精制药厂、学院新城二期、哈尔滨医大三院、哈尔滨二院、哈尔滨 万达广场、哈西站、哈尔滨工业大学、哈尔滨南岗停靠站。

特别值得注意的是,该线路实行"单向上下车"规则:从吉林市始 发的车辆在吉林境内站点只允许上 车,进入哈尔滨市后只允许下车;反 之亦然。

公交车停靠站点上车买票、客运站站内买票均可。

### 串联起两个冰雪资源丰富的 旅游城市

"以前吉林市去哈尔滨市走底 道,全程需要5个多小时,票价100多 元。"张洋说,过去即使是半路上车, 最低的路段票价也要70元,也不安全,过去车辆也比较破,乘坐舒适度低。即将上线的新车都是航空座椅,提供了最大的舒适度。"咱们为了方便百姓和旅客出行,回馈百姓,也把两个旅游城市更紧密地链接起来了。两个省的乘客都知道可以有个更便捷、更经济实惠的交通方式。"

作为拥有中国四大自然奇观之一吉林雾凇的吉林省旅游胜地,吉林市的旅游资源非常丰富,而哈尔滨的旅游热度也持续不减,南方游客来到东北想体验更多的冰雪乐趣,城际公交也提供了极大便利。吉林市交通运输局表示,吉哈城际公交的开通将进一步加强两地的经济文化交流,促进区域协同发展。

城市晚报全媒体记者 毕继红



美人松作为长白山特有珍稀树种,属国家二级重点保护野生植物。园内美人松林自1965年从长白山北坡携原土移植而来,历经近六十载精心守护,已成为长春地区唯一且珍贵的美人松群落,其挺拔的身姿,不仅

构成了层次丰富的自然画卷,更承载着厚重的城市生态记忆。

围绕石刻与松林核心,公园匠心模拟长白山地区生态环境,科学配置。小叶朴、卫矛、九角枫、东北红豆杉等乡土树种,与美人松形成层次丰富的植物群落,既凸显美人松"亭亭如盖"的身姿,又借自然绿意烘托石刻的厚重文化底蕴。四季流转,新绿、浓荫、彩叶、雪韵在此交织变换,松石相映,意境悠远。

为永续守护好这份"绿色记忆",动植物公园实施精细化的管护

措施,为每株美人松编号并存档,持续开展生境治理、土壤检测、有害生物防治,因地制宜、精心养护复壮复绿,增设观景平台与科普标识,让游客在欣赏松姿石刻之美的同时,深度感知其生态价值与守护的故事。

此次景观提升,是自然景观与 人文雕琢的成功融合,让园林景观 不止于"景",更成为讲述生态故事、 传播保护意识、铭刻城市记忆的鲜 活文化载体,如今焕发新颜的美人 松林,静候您的探访。

城市晚报全媒体记者 吕闯

# 女童雨中迷路 警民联手寻找亲人

近日,天空中飘落着小雨,两名热心群众抱着一个3岁的女孩来到省公安厅森林公安局汪清森林公安分局青松森林派出所值班室,称在天桥岭镇青松小区街道上遇到这个女童在雨中哭泣,求助民警帮助女童找到家人。

值班民警得知情况后, 一边轻声安抚女童,"小朋 友,别怕,叔叔带你找家人。" 一边立即通过警民微信群发 出寻找女童家人的信息,很 快女童的奶奶在邻居的告知 下赶到派出所认领女童。民 警经进一步了解情况得知, 这个女童的父母常年在外打 工,现在跟随爷爷奶奶在阳 光小区居住。当晚女童趁家 人做饭的时候,自己独自出去玩,不自不觉走到青松小区的街道上,遇上突然下起的小雨,因没有家人的陪伴,女童情急之下忘记回家的方向,吓得哭了起来。恰好有两位好心的路人经过,才出现警民同心救助女童的暖心事迹。

民警叮嘱女童的奶奶以后带孩子一定要多加留意,尽量让孩子在自己的视线范围内活动。雨还在下,但此刻每个人的心中都涌动着一股暖流。这场警民联手的寻亲行动,不仅让走失的女童安全回到亲人身边,更彰显了警民之间的温暖与力量。

城市晚报全媒体记者 吕闯

# 高速公路逆行存隐患 民警及时拦截纠违法

近日,省公安厅交通管理总队高速公路吉林支队指挥中心通过视频巡逻发现一起高速逆行违法行为,民警迅速处置及时消除了安全隐患

事发时,支队指挥中心视频巡逻发现延长高速公路红石收费站附近一辆小型客车行驶异常:车辆行驶缓慢,犹豫后突然逆行转人匝道。指挥中心立即指令巡逻四大队民警外置。

民警迅速赶赴现场,并 在红石收费站入口处成功查 获该车。驾驶人张某称,本 想从该站下高速公路,因行 车时"溜号"错过出口匝道, 便心存侥幸想从人口匝道逆行出去。

民警对张某进行酒精检测,排除酒驾、醉驾嫌疑。但其高速公路逆行行为已严重违反交通法规,民警当场批评教育,依据《中华人民共和国道路交通安全法》对张某高速公路逆行违法行为处以200元罚款、驾驶证记12分。张某懊悔不已,表示将严格遵守交规。

高速交警提醒:出行前 规划路线,行车时集中注意 力。若错过出口,切勿逆行、 倒车,可到下一出口调整路 线

。 城市晚报全媒体记者 吕闯

## 吉林市昌邑消防救援大队 深入辖区养老院开展消防安全服务指导

8月4日,吉林市昌邑消防救援大队监督检查人员来到辖区久乐和养老院,结合"双随机"抽查工作对养老机构消防安全工作进行检查指导。在养老院负责人的陪同下,检查人员针对该养老院失能老人较多、行动不便等

## 吉林市昌邑消防救援大队 深入辖区幼儿园开展消防检查

8月5日,吉林市昌邑消防救援大队监督检查人员深入昌邑区第二幼儿园开展"双随机、一公开"监督检查。

检查人员重点对昌邑区 第二幼儿园的疏散通道和 安全出口是否畅通;消防设施、器材是否完好有效,是 否定期维修保养;值班室人员是否在岗在位、是否持证 上岗、值班巡查记录是否完整;管理人员及教职员工是否具备扑救初期火灾和引导人员安全疏散的能力,是否熟练掌握消防设施操作方法;食堂火源、电源使用情况以及通道、房间的外窗是否设有铁栅栏等障碍物的情况进行了逐一检查。

孙菲阳

## 吉林市昌邑消防救援大队 到辖区商场开展消防安全监督检查

近日,吉林市昌邑消防 救援大队深入到辖区多家商 场、养老院、加油站等,持续 开展"双随机、一公开"消防 安全监督检查工作。

检查过程中,大队向相 关单位负责人阐明了"双 随机、一公开"消防安全监 督模式是深化消防执法改 革的重要内容,是消防监 管理念和方式的重大创 新,是深化"放管服"改革、 减轻企业负担、优化营商环境的有力措施。随后,大队消防救援人员取场看了各单位消防审批按看了各单位消防审批控制室值进记录、消防检查记录、消防检查记录、消防控制室值班记录,消防控制客房、厨房、消防水源泵房、消防控制室等重点查查中发现的消防安全隐患,现场落实了具体的整改措施。